

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats der Ortsgemeinde Schutz am 20.11.2017

Sitzungsort: Bürgerhaus Schutz, Hauptstraße 13b

Sitzungsbeginn: 18:15 Uhr

Sitzungsende: 20:50 Uhr

Anwesend sind:

Ortsbürgermeisterin:	Nadine Bläser
Ortsbeigeordneter:	Joachim Heibges
Ratsmitglieder:	Martin Dax
	Friedrich Tombers
	Thomas Tombers
	Werner Röhl

Entschuldigt fehlen: Jürgen Krisor

Unentschuldigt fehlen: Klaus Schifferings

Schriftführer: Nadine Bläser

Sonstige Sitzungsteilnehmer: Andreas Müller (Jagdvorstand)
Sebastian Metz (Förster)
Hr. Reißen (VGV)
Fr. Thull (VGV)
Fr. Gundert (VGV)

Tagesordnung

Öffentliche Sitzung

- TOP 1: Einwohnerfragen
- TOP 2: Unterzeichnung der Niederschrift vom 08.09.2017
- TOP 3: Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das Forstwirtschaftsjahr 2018
- TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2018
- TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über Benutzungsentgelte und Pachten gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2018
- TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung der Entlastung der Bürgermeister nach § 114 GemO zur Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2016
- TOP 7: Beratung und Beschlussfassung über das Aufstellen von Werbe-Schildern auf gemeindeeigenen Grundstücken
- TOP 8: Informationen der Bürgermeisterin
- TOP 9: Beratung und Beschlussfassung über den Erlass zur Erhebung einer Satzung des Tourismusbeitrages in der Ortsgemeinde Schutz
- TOP 10: Mitteilungen, Wünsche, Anregungen

Nichtöffentliche Sitzung

TOP 11: Grundstücksangelegenheiten

TOP 12: Personalangelegenheiten

TOP 13: Mitteilungen, Wünsche, Anregungen

Die Vorsitzende eröffnet um 18:15 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit Zustimmung des Rats die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. Sie begrüßt die Mitarbeiter der VGV, den Förster, die Ratsmitglieder und die Zuschauer.

Zu TOP 1: Einwohnerfragen

Es werden keine Fragen gestellt.

Zu TOP 2: Unterzeichnung der Niederschrift vom 08.09.2017

Es werden keine Einwände gegen die vorliegende Niederschrift vorgetragen, sodass diese von der Vorsitzenden unterzeichnet werden kann.

Beschluss: einstimmig angenommen

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen: 5

Nein-Stimmen: 0

Enthaltungen: 0

Zu TOP 3: Beratung und Beschlussfassung des Forstwirtschaftsplans für das Forstwirtschaftsplans 2018

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Herrn Metz. Das durchschnittliche Betriebsergebnis der vergangenen Jahre lag zwischen 12. - 26.000 Euro Gewinn. Für das Jahr 2017 wurden bisher 17.900 Euro Gewinn erzielt, es stehen noch Verkäufe an, sodass sich der Gewinn noch erhöht. 1000 Euro sind für die Waldwege-Sanierung übrig. Damit soll der Waldweg entlang des Wallmerbach saniert werden. Der Forstwirtschaftsplan 2018 wird kurz vorgestellt und beim nächsten Waldbegang im Januar 2018 vor Ort erläutert. Im Privatwald gibt es eine Borkenkäfer-Plage, die sich ausbreitet. Die Vorsitzende wird sich mit Fr. Lamour in Verbindung setzen, damit die Eigentümer aufgefordert werden, die Plage zu bekämpfen. Hr. Reißer stellt die kommende Umstrukturierung des Holzverkaufs vor. Die Entscheidung der OLG gibt vor, dass die Forstämter ab 01.01.2019 nicht mehr das Rundholz für die Ortsgemeinden vermarkten dürfen. Stattdessen werden Organisationen, in denen die Verbandsgemeindeverwaltungen Mitglied werden sollen, die Vermarktung für die Ortsgemeinden übernehmen. Es laufen noch Verhandlungen, wie die Neustrukturierung in Zukunft aussehen soll. Hr. Reißer bittet den Ortsgemeinderat, bei der nächsten Sitzung den Beschluss zu fassen, den Holzverkauf der VGV Daun zu übertragen, damit der Verkauf in jedem Fall gesichert ist.

Beschluss: einstimmig angenommen

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:	6
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0

Zu TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2018

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Hr. Reißen von der VGV Daun. Er stellt den Haushalt vor. Die Kosten für die Straßensanierung „Frankenberg“, sowie des Gehweg-Ausbau „Hauptstraße“ müssen auf das Haushaltsjahr 2018 übertragen werden, da mit den Arbeiten noch nicht begonnen wurde.

Abstimmung Jagdvorstand:

Beschluss: einstimmig angenommen

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:	3
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0

Abstimmung Ortsgemeinderat:

Beschluss: einstimmig angenommen

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:	6
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0

Zu TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über Nutzungsentgelte und Pachten gemeindlicher Einrichtungen für das Haushaltsjahr 2018

Keine Änderungen.

Zu TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung der Entlastung der Bürgermeister nach § 11 GemO zur Prüfung der Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2016

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Hr. Friedrich Tombers zur Abstimmung.

Beschluss: einstimmig angenommen

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:	4
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0

Zu TOP 7: Beratung und Beschlussfassung über das Aufstellen von Werbe-Schildern auf gemeindeeigenen Grundstücken

Die Vorsitzende berichtet über eine Anfrage zwecks Aufstellung eines Werbe-Schildes während der Sperrung zwischen Oberstadtfeld und Wallenborn. Die Umleitung ist inzwischen aufgehoben und die Besitzerin möchte das Schild weiterhin stehen lassen. Der Ortsgemeinderat schlägt vor, das Schild unter Vorbehalt dort stehen zu lassen. Sollten in Zukunft weitere Anfragen diesbezüglich kommen, muss über eine Regelung beraten werden.

Beschluss: **mehrstimmig angenommen**

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:	5
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	1

Zu TOP 8: Informationen der Bürgermeisterin

Das Deutsche Rote Kreuz möchte die Ortsgemeinde Schutz sensibilisieren, mehrere aktive HelferInnen für das First Responder System in der VG Daun zu aktivieren. Ein First Responder wird geschult, um im Notfall zu der hilfebedürftigen Person als Ersthelfer gerufen zu werden, bis der Rettungswagen eintrifft. Ein Bürger stellt sich hierfür zur Verfügung. Weitere Helfer sollen gefunden werden.

Das Angebot der Firma Scheppe für die Grundreinigung des Bürgerhauses liegt vor. Gereinigt werden soll die Bestuhlung, Tische und alle Bodenfliesen. Im kommenden Jahr wird der Auftrag vergeben.

In der letzten Sitzung des Kita-Zweckverbandes Oberstadtfeld/Üdersdorf wurde über die Anbauten beider Kitas abgestimmt. Da die Baukosten für Oberstadtfeld damals nur grob angegeben wurden, kann es zu höheren Kosten kommen. Die Kita Üdersdorf wird vermutlich im Frühling mit den Bauarbeiten beginnen. In Oberstadtfeld muss erst ein Grundstück erworben werden, auf dem der Anbau erfolgen soll.

Zu TOP 9: Beratung und Beschlussfassung über den Erlass zur Erhebung einer Satzung des Tourismusbeitrages in der Ortsgemeinde Schutz

Die Vorsitzende übergibt das Wort an Fr. Gundert von der VGV. Sie erklärt die Berechnung zum Tourismusbeitrag. Der umzulegende Aufwand beträgt 1.350 Euro. Dieser Betrag wird auf alle Pflichtigen verteilt. Der Ortsgemeinderat beschließt den Erlass zur Erhebung dieser Satzung inklusive der Betriebstabelle mit den besprochenen Änderungen.

Beschluss: **einstimmig angenommen**

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen:	6
Nein-Stimmen:	0
Enthaltungen:	0

Zu TOP 10: Mitteilungen, Wünsche, Anregungen

Ein Ratsmitglied wünscht sich eine neue Lichterkette für den Weihnachtsbaum. Er besorgt sie und die Vorsitzende bestellt einen etwas größeren Baum als letztes Jahr.